

主要讀經及其他應用經文：馬太福音 28:19-20;22:37-40

1. 馬太福音 28:19-20 v19 所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。v20 凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。
2. 馬太福音 22:37-40 v37 耶穌對他說：你要盡心、盡性、盡意愛主你的神。v38 這是誠命中的第一，且是最大的。v39 其次也相倣，就是要愛人如己。v40 這兩條誠命是律法和先知一切道理的總綱。
3. 哥林多前書 11:1 你們該效法我，像我效法基督一樣。
4. 加拉太書 5:22-23 聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止。
5. 馬可福音 1:35 次日早晨，天未亮的時候，耶穌起來，到曠野地方去，在那裡禱告。
6. 馬太福音 13:54 來到自己的家鄉，在會堂裡教訓人，甚至他們都希奇，說：這人從那裡有這等智慧和異能呢？
7. 約翰福音 13:34-35 我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛；我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。
8. 約翰福音 13:5,15 v5 隨後把水倒在盆裡，就洗門徒的腳，並用自己所束的手巾擦乾。v15 我給你們做了榜樣，叫你們照著我向你們所做的去做。
9. 馬太福音 9:35-36 耶穌走遍各城各鄉，在會堂裡教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。他看見許多人，就憐憫他們；因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。
10. 提摩太後書 2:1-2 我兒阿，你要在基督耶穌的恩典上剛強起來。你在許多見證人面前聽見我所教訓的，也要交託那忠心能教導別人的人。

講道題目：有目標的生活

講道：曹惠基牧師

前言：

在過去的一個月裡，我參加了同儕的兩次葬禮。第一次有很大的遺憾。死者一直與丈夫吵架。出差是一件值得期待的事情，這樣他就不需要回家吵架。這種不健康的環境也影響了他們的孩子。在第二次葬禮，是大家慶祝生命。死者的家人和朋友說出了死者對他們的生命的重大影響。這位69歲的老人很安詳，準備好見主。他覺得他已經完成了在地上的目的。這使我反思生命的意義。什麼是生命？什麼真正重要的？在世上暫時的停留中，神對我們的目標是什麼？答案可以在我們教會的使命宣言中找到。“我們的存在是在萬民中塑造愛神及愛人的耶穌基督的門徒”。這就是我們作為教會的目的；這就是我們的身份；這就是我們希望別人對我們的看法。但願我們教會因塑造基督門徒而聞名。是什麼樣的門徒呢？是愛神及愛人的門徒。願這個使命也是我們自己的個人使命。然後我們就會有目標的生活。這個使命宣言是出於兩個主要經文段落：即大使命馬太福音 28：19-20(經文一)和大誠命馬太福音 22：37-40(經文二)。我們如何將它應用到我們的生活中，才能有目標地生活。

一、使萬民作我的門徒的大使命是

1. 塑造門徒是什麼意思？哥林多前書 11:1(經文三)。

成為基督門徒意味著什麼？門徒是老師的追隨者，或是學生。我們藉著效法基督來跟隨基督。

例證：

在我成長的過程中，其中一個我認為的英雄是李小龍。他是一流的武術師。我所有的朋友都曾試圖模仿他。後來，他開辦了一所的武術學校，吸引了一大群人。如果我讓你選出最好的學生就是最像李小龍的。你看到他的打鬥，就會認出李小龍的武術風格。如果我們要成為基督的門徒，那麼我們就要像基督，其他人就會看到基督住在我們裡面。

在塑造基督門徒之前，我們需要先成為基督的門徒。我們不能帶人去我們沒有去過的地方；我們不能教別人一些我們不會的東西。我們從花時間與主親近，明白祂是誰以及祂的作為，來學習像基督。當我們越來越了解我們的主，我們就越能效法祂。我們要效法我們主人的品格和祂的工作。

a. 基督的品格 **加拉太書 5:22-23(經文四)**

基督的品格概括為聖靈的果子,即仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、和節制.從人身上不斷看到這些品格被表現出來是不尋常的和不正常的.當人如此表現,表明背後有一股超自然的力量.這是神改變我們生命的證據.當我們在不安當中保持平靜;當我們愛弱勢群體的時候;當我們對敵人忍耐的時候;當我們對錯誤指控我們的人顯出恩慈的時候;當我們對憤怒的人溫柔的時候,那就是超自然.當我們展現基督的品格時,我們就會脫穎而出.

b. 基督的工作

當我審視基督的生命,祂經常做五件事.對基督重要的事情,對我們也應該重要.我們要效法祂的所作所為.

1) 敬拜 神. **馬可福音 1:35(經文五).**

耶穌總是抽出時間與神交談並敬拜祂.事實上,祂越忙就越覺得自己需要與主聯結.耶穌服事一整天,一直到深夜,但祂就在日出前起來與主相見.願我們也都期待與神交流.

2) 教導 神的話語. **馬太福音 13:54(經文六).**

耶穌來到自己的家鄉,在會堂裏教導人,以致他們都很驚奇說:「這人哪來這樣的智慧和異能呢?」基督的另一項工作是教導神的話語.無論祂走到哪裡,都在教導人.願我們對神的話語充滿熱情.當我們從聖經中學到一些東西時,願我們把它傳遞給其他人.

3) 關心他人. **約翰福音 13:34-35(經文七).**

基督不斷地對他人表現出關愛.祂的愛透過在靈命上和在身體上關心來表達.但願我們不止看到自己,更看到他人的需要.請問今天你可以對什麼人表示關懷嗎?

4) 服事他人. **約翰福音 13:5,15(經文八).**

基督經常做的事是服事別人.耶穌說他來不是為了被人服事,而是為了服事人,並做許多人的贖價.祂以洗門徒的腳做為示範.耶穌說:“那在後的,將要在前;在前的,將要在後了.”但願我們被認出是彼此的僕人.

5) 外展福音. **馬太福音 9:35-36(經文九).**

基督的最後一項工作是外展,與他人分享福音.但願我們為不認識基督的朋友和家人禱告,我們能找機會與他們談論主.

2. 塑造基督門徒 **提摩太後書 2:1-2(經文十).**

塑造門徒意味著我們刻意幫助他人像基督.我屬靈生命建立基礎有三個門徒塑造者.第一個是 Benny Lee.他畢業於德州農工大學,是一名核能工程師.他將他的生命傾注在一群青少年身上,愛我們,引導我們歸向基督,並挑戰我們更加信靠基督.我們這群青少年當中三個人成為牧師.其次是 Darwin Fong.他教導我愛神的話語.他能夠以清晰、簡單、和我能體會的方式解釋聖經.第三位是 Tim Stott.在我大學一年級時每週帶我出去,教我如何與他人分享福音.在接下來的三年裡,我每年都會訓練一個不同的人傳福音.我們需要塑造誰為門徒?我認為第一要緊但有時被忽視的是我們的家庭成員,尤其是我們的孩子.我們要幫助我們的孩子效法基督.太多時候父母依賴教會來門訓他們的孩子.是的,教會可以提供幫助,但父母才是主要影響他們孩子屬靈生命的人!兒童和青少年每週只在教堂待幾個小時,但是他們大部分時間都在家.教會的角色是裝備父母教導和門訓他們的孩子.教會的方法之一是提供信仰之旅的特別課程每隔一個月,都會針對特定年齡段孩子的父母教授一個特定主題.第一個信仰之旅是下個月的 2/20.其他主題包括“建立家庭時間、為青春期做準備、保持純潔、和準備上大學”.在孩子們上大學之前,只有很短的時間和你一起生活.不幸的是,許多年輕人上大學後就離開了信仰,因為他們的信仰很膚淺,他們只在理智上認識福音,卻沒有親身在生活中經歷神.他們只敬拜父母的神,而不是把神當作自己的神來敬拜.我挑戰爸爸們加強在屬靈方面帶領他們家庭.

去年 11 月教會舉辦了一次父女退修營,在那裡有機會訓練父親成為家中屬靈影響者.之後,成立了一個每月聚會的彼此督責組,以鼓勵父親實踐他們的門徒訓練.我找到了兩種實用的方法來加強我們與孩子的關係:1)進入他們的世界;2)肯定他們.透過對他們感興趣的事物,表現出興趣來參與他們的世界.找出他們對什麼充滿熱情?你可能會說,“我對他們玩的遊戲和聽的音樂一無所知.”這樣很好,因為可以請他們教你或解釋給你聽.在過去的幾年裡,我努力與我的五個孫兒建立關係,以便我能夠在屬靈上影響他們.我的兩個大孫女在洛杉磯,他們分別是七和八歲半.2020 年的疫情期間,我安排單獨與他們交談 15 分鐘的時間.我第一次與妹妹 Emmy 交談時,我問她:“你和你姐姐是如何決定誰先和我交談的?”她天真而誠實地說:“我猜拳輸了,所以我先.”哇,他們其實不想和我說話.但我刻意進入她們的世界.她們倆都是女童子軍,他們喜歡閱讀、跳舞、和體操.慢慢地但確定地,我通過對她們感興趣的事物,也表現出興趣而進入她的世界.在我意識到之前,她們開始更多地跟我說話.然後我尋找機會有目的自然的談論價值觀

和神。上個月，我和Emmy可以談話一個小時。當我們建立關係，我們就會影響他們，並門訓他們。另一個幫助我發展更深關係的原則是肯定她。每當她做對的事情時，我都會肯定她並表揚她。我把這當成大事處理。不久之後，她們開始做更多正確的事情，減少錯誤的事情。太多時候，作為父母，我們在孩子做正確的事情時不會肯定他們。然而，當他們不符合我們的期望時，我們卻嘩嘩叨叨個不停。積極的強化是比消極的批評更有驅動力。有一天，Emmy打電話告訴我，她被提名為班級代表。我趕緊表揚她，並告訴她，上帝給她的領導能力，她應該用它來為他人服務。如果您想與您的家人或任何人建立更深層次的關係 1) 對他們感興趣的事物表現出真正的興趣；2) 他們做對的事情時要給予肯定。如果持續這樣做，我向你保證，你與他人的關係將隨著時間而建立。你將自己置於好的地位來訓練和影響你的孩子。這需要努力和刻意經營，但這是值得的。當然，你不想帶著遺憾生活。相反的，投資於你的孩子，帶著目標生活，塑造基督的門徒。

耶穌和使徒保羅都致力於塑造基督門徒，正是通過這個倍增的過程，福音才會傳遍全世界。同樣的，HCC的使命的範圍是萬國萬民。我們教會不僅希望接觸我們的社區，也希望通過將我們的成員送到全美國和世界各地來接觸世界。我們的願景是成為一個裝備和差遣的教會。許多來到 HCC 的成員只是短時間來這裡，但是我們仍然想要門徒訓練他們，好叫他們無論走到哪裡都能門訓別人。即使從學校畢業後，一些學生搬到其他地方，由於工作原因，搬到另一個州或海，我們發現許多前 HCC 成員在全國和國外擔任教會領袖，因為我們致力於在萬民中塑造愛神愛人的門徒。

二、愛神和愛鄰舍的大誠命

耶穌回答宗教領袖的問題：“律法中最大的誠命是什麼？”耶穌用兩條大誠命概括了整個律法：一是愛神，二是愛你的鄰舍。十誡的前半部分側重於愛神，而後半部分則側重於愛我們的鄰舍。從第一大誠命知道我們要成為神愛的門徒。我們有動力去愛神，因為當我們還是罪人的時候，基督就為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。祂帶領我們出黑暗，進入祂奇妙的光明中。我們意識到神愛我們並希望賜給我們最好的。祂總是在幫助我們。當我們更親密地認識主的時候，我們承認祂的聖潔、公義、公平、和主權。我們要以敬畏尊榮來回應。我們回應於愛祂、討祂喜悅、尊崇祂、以祂誇口、順服祂，因為祂值得我們讚美。門訓我們家庭成員的最好方法之一是通過良好示範。我們可以告訴他們：我們愛神並誇耀神如何回應我們的禱告；神如何供應我們；神如何保護我們；神如何祝福我們。當我的孩子長大時，我們一家每天在晚餐時間分享神如何在我們的生活中工作。我們只是圍著桌子輪流讓每個人分享神如何真實的生活中，我們為彼此禱告。藉著依靠神表明我們愛神，我們也從神的話中認出需要順服的地方來表明愛神。第二條大誠命：耶穌說我們要愛我們的鄰舍。無論是我們的家人、同學、同事、朋友、還是弱勢群體，願我們都願意為幫助他人做出犧牲。願我們不要只顧及自己，更看到他人的需要。通過許多實際的方式：我們可以向他人表達關愛和同情；透過送他們去醫院或買菜來照顧癌症患者；自願為家庭有緊急情況的同事工作；自願在「Shearn 小學」輔導孩子功課；捐贈給需要的公益事業的組織；今天是生命聖潔主日，我們可以提供物資來幫助未出生的嬰孩。

當我們的孩子可以看到我們示範關愛，他們會被激發跟隨我們的典範。如果我們能和孩子組成隊伍一起向他人表達關愛，那就更有效了！我們可以透過發放生活物資，來向無家可歸者表達關愛。我們可以問問我們的孩子，他們是否願意將一些玩具在聖誕節期間捐贈給貧窮人。我們可以去食物銀行為貧窮人組裝食品袋。我們可以進行一次家庭宣教旅行。我們可以在我們的鄰居度假時幫助照看他們的貓。願我們都有目標的生活，願我們都攜手在萬民中成為愛神和愛人的基督門徒。這樣，我們將不帶著遺憾過充實的生活。